
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

                  Ata: Nº 14/2019

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove reuniram-se
nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes vereadores:
Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  Osmar
Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da  Silva,
Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  Everaldo  Inácio  da  Silva,  Ederson
Magnus Lopes e Gilmar Silva de Oliveira. Havendo o número regimental
de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de
um versículo da Bíblia o vereador Gilmar Silva de Oliveira. A ata do dia 13
de  maio  de  2019  foi  aprovada  por  unanimidade.  Passou-se  para  O
EXPEDIENTE:  Pedido  de  Providencia  de  números  16/2019,  17/2019,
18/2019,  19/2019,  20/2019,  21/2019  e  22/2019,  Projetos  de  Lei  do
Legislativo  números  05/2019  e  06/2019,  Projeto  de  Lei  do  executivo
números   26/2019,  27/2019,  28/2019  e  29/2019,  Ofícios  de  números
132/2019, 136/2019 e 128/2019. Em seguida passou-se para os LIDERES
DE BANCADA: Nenhum líder usou do espaço. Passou-se para o REGIME
DE URGENCIA: Não houve nada no Regime de urgência.  Em seguida
passou-se para ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 26/2019 suplementa
rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras providencias no valor de
R$  30.000,00  (trinta  mil  reais),  aprovado  por  unanimidade,  Pedido  de
Providencia  nº  15/2019  aprovado  por  unanimidade  e  Oficio  132/2019
aprovado por unanimidade. Passando-se para EXPLICAÇOES PESSOAIS:
Usou do espaço os vereadores Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Valdir
de  Melo  Cardoso,  Ederson  Magnus  Lopes,  Deroci  Osorio  Fernandes
Martins, Osmar Prusch da Rocha, e a vereadora Luciene Vieira Knewitz
usou do espaço cumprimentando a todos, parabenizando todas as equipes
que  participaram  dos  jogos  deste  final  de  semana  da  rodada  do
campeonato, e dizer que também acompanhei pela radio clube do povo, não
pude  me  fazer  presente  mas  estava  ali  olhando  todos  os  lances,  e  me
chamou a atenção que foi desde de manha ate toda a tarde que foram jogos
bem acirrados, disputados tudo muito bonito, eu percebia que pela laive
clube do povo e parabenizo a radio também pela transmissão, isso é muito
importante  porque muitas  pessoas  assim como eu que não podem estar
presentes,  a  gente  assistia  de  casa,  também  gostaria  muito  senhor



presidente , vou fazer um pedido e acho que seria bem importante, como
nós temos um meio de comunicação que é a radio do município vizinho
mas  que  atende  todo  os  três  municípios,  que  tentássemos  ver  a
possibilidade da transmissão da nossa sessões, acho que bem mais pessoas
poderiam acompanhar, não só o pessoal que vem mas também o pessoal de
casa, assim como eu acompanhei o jogo, muitos poderiam acompanhar a
nossa  sessão  também,  acho  que  isso  se  chama  transparência  e
acessibilidade para aqueles que não podem estar presente, também já de
ante mão venho dizer que desde o mês de fevereiro a gente vinha como já
falei  aqui,  sobre  uma audiência  pública  que  estávamos  tentando com o
pessoal  da  secretaria  de  agricultura  do  estado,  setor  de  receita  estadual
sobre  tributos,  pra  ver  alguma  forma  da  gente  tentar  trabalhar  com  os
nossos  produtos  que  são  do  nosso  município,  produzidos  pelos  nossos
agricultores,  como  já  mencionei  aqui,  fomos  boicotados  de  uma  certa
forma, o deputado Gabriel Souza do MDB, conseguiu semana passada via
assembleia  legislativa  uma  audiência  publica  que  vai  ocorrer  sim,  não
temos uma data marcada ainda, Mas assim que a data for marcada vamos
solicitar o espaço pra ouvir o povo e acho que seria nossa casa legislativa
pra tratarmos destes assuntos, temos um projeto de lei aqui na câmara que
tramita nas comissões e de repente semana que vem vamos tentar analisar
bem ele, que é o projeto do SIM, com ele poderemos aderir ao SUZAF e
poderemos  melhorar  muito  as  condições  de  trabalho  de  todos  nós
agricultores de Itati, era isso e convido todos pra próxima sessão e vamos
pensar  senhor  presidente  na  possibilidade  da  transmissão  das  nossas
sessões, também usou da palavra o vereador Everaldo Inácio da Silva que
cumprimentou  a  todos  em  nome  do  Antônio  do  Jornal  do  Mar,
agradecendo  que  na  sexta  feira  a  noite  teve  em sua  cancha  a  final  do
campeonato de bocha,  agradeceu a  presença  de todos que tiveram lá,  o
presidente desta casa o colegas vereadores Jairo, Gilmar e sei que aqueles
que não puderam estar presentes, porque soubemos dos compromissos de
cada um, tenho certeza que se pudessem também estariam lá, estava muito
bonito  o  grande  encerramento  e  o  que  me  chamou mais  atenção  foi  o
encerramento do grupo de casais, porque desta vez tenho certeza que deu
mais casais do que dupla dentro do munícipio, o grande envolvimento das
mulheres também na bocha, onde envolve as famílias e isso sim, ontem a
tarde  mesmo varias  famílias  jogando  bocha e  a  gurizada  jogando  bola,
envolvendo as famílias isto sim que me chamou mais atenção desta vez,
quero agradecer o campeão de dupla foi da Costa do Morro o Baixinho e o
Toinho e de casais foi da minha cancha o Duma Osmar Schutt e minha tia
Celina Porto Inácio estes foram os campeões da bocha deste ano, agradeceu
a presença de todos que participaram porque foi  um belíssimo evento a
noite toda, o vereador Gilmar Silva de Oliveira também usou do espaço
cumprimentando a  todos e  em nome do nosso  secretario  cumprimentou
toda a assistência, quero dizer a todos que foi um belíssimo evento a final
de bocha na cancha do meu primo rico e dizer a ele que é muito importante
a participação das pessoas, principalmente jogos de casais que a gente vem



já  desde  dois  mil  e  sete,  eu  quando  era  comerciante  lá  e  junto  com o
presidente desta casa que também tinha comercio na Costa do Morro, nós
já vínhamos fazendo campeonatos de bochas de casais,  é uma iniciativa
que  criei  quando  assumi  a  secretaria  e  também  criar  um  campeonato
municipal de casais que não existia dentro do nosso município, e foi criado
em dois mil e dezessete pelo fato de ter só campeonato de duplas, e as
mulheres nos cobravam, principalmente eu e o vereador Osmar porque a
gente já promovia estes eventos nas nossas localidades que era Costa do
morro e fundo do Três Pinheiros e agora o vereador Everaldo viu que deu
resultado pela quantia de gente que tinha, serviu bastante comida pra turma,
fomos muito bem tratados e pra nós é uma satisfação muito grande, porque
a gente sempre tem que criar novidades e buscar também estas pessoas que
não  participavam  porque  da  resultado,  este  trabalho  a  gente  já  vem
buscando desde dois mil e sete e dois mil e oito, eu e o vereador Osmar já
vínhamos trabalhando e em dois mil e dezessete eu criei esta expectativa
pra trazer dentro do munícipio também, pra agregar estas pessoas junto no
esporte, também  parabenizo o campeonato de futebol que esta correndo
muito bem, principalmente o time do nosso vereador Jairo por dois jogos e
duas vitória, e também o meu time que ganhou e o Grêmio perdeu, pra mim
é um orgulho muito grande e até a próxima se Deus quiser. E Não havendo
nenhum vereador mais a usar da palavra o presidente declara encerrada a
sessão,  do que para constar  foi  lavrada e digitada a ata,  eu secretário a
subscrevo juntamente com o Presidente e demais colegas vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


